



养老护理业发展空间广、意义大,既是扩大就业容量和激发消费潜能的朝阳产业,也关乎广大老年群体幸福。建立多层次的养老护理服务体系是一个系统工程,补上专业人才短板也要久久为功。接下来,仍需多措并举,通过薪酬激励、制度保障、标准引领、社会认同等方式,进一步夯实老有所依、老有所养的基础。

——经济日报:《补上养老护理人才缺口》

对网红城市来说,流量涌入才是考验的开始;热潮褪去,实打实的效益才见真章。何以“人财两旺”?问题里往往藏着解题密码。比如,可以依托游客画像、数据赋能等,把基础设施、公共服务等方面的短板精准补上。再如,跳出“一亩三分地”,撬动文旅带动百业兴旺的“热效应”。立足更长远,还应持续打造“友好型市格”、深挖城市文化内涵,塑造“人无我有、人有我优”的差异化竞争力。把流量用起来,让消费留下来,真正“叫好又叫座”,网红城市才能红得长远。

——广州日报:《网红城市何以“旺丁又旺财”?》



【本期话题】

“代做手抄报”成生意

不少家长反映,每逢重要节日,如端午节、国庆节、中秋节,学校都会要求学生制作手抄报。学生推给家长,一些家长往往无奈地通过网购解决。记者在二手商品交易平台上搜索发现,“手抄报代画、代做”产品销售火爆,其中有一商家显示已销售超过20万单。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

◎王锦南 有需要才有市场。代做手抄报之所以成为一门生意,正是因为手抄报已经成了“家长作业”。家长要么没时间,要么没能力,只好花钱网购了事。

◎梅子鄂 对代做手抄报现象,教育部门应该对此有所反思,取消这种形式化的作业,让布置的作业真正有教育意义。

◎余芳红 教育部多次发文,要克服中小学教育中的形式主义。希望有关部门以整治代做手抄报为抓手,让形式主义没有市场。

本期话题下期继续

保障性租赁住房 让安居梦照进现实

□张忠德

9月2日,暑意渐消,位于崇川区狼山镇街道园林佳苑33幢的保障性租赁住房(简称“保租房”)项目施工如火如荼。预计10月竣工,届时将对外出租。除了国控集团投资承建的保租房外,部分工业园区也进行了投建。到目前为止,全区已打造了20个保租房项目,共有房源4200间(套)。

(9月4日本报2版)

住房,作为民生之要,始终是城市发展绕不开的议题。对于初来乍到的新市民和怀揣梦想的青年人而言,高昂的租金与有限的房源往往成为他们融入城市的第一道门槛,而一个稳定、舒适的居住环境则是他们扎根城

市、追求梦想的基础。

与传统的人才公寓相比,崇川区的保租房项目最大的亮点在于打破了学历门槛。这意味着,无论你是否拥有高学历,只要你有住房需求,都可以申请租赁这些保租房。这一政策的实施,无疑将惠及更广泛的人群,让更多的新市民、青年人等群体有机会享受到政府的住房保障政策红利,真正实现“来了就是崇川人”的温暖承诺。

此外,保租房的价格优势也是其吸引力所在。相较于周边同地段、同品质的房屋,保租房的租金更为亲民,这显然为新市民、青年人等经济承受能力有限的群体提供了性价比极高的

选择。在快节奏的都市生活中,这一份来自政府的关怀与支持,为他们减轻了生活压力,让他们能够更加专注于个人发展与城市建设,共同绘制美好生活的蓝图。

惠民之举,安居之梦。应因地制宜、因材施教,强化跨部门协同,以高度智慧和创新精神推动保租房建设,促进基本公共服务均等化供给。相信随着更多保租房的建成和投入使用,南通将吸引更多的人才和资源汇聚于此,不断增强城市软实力和竞争力,促进城市可持续发展。



教育高质量发展离不开他们

□徐剑锋

岸芷汀兰,桃李芬芳。在第40个教师节即将来临之际,本报通过质朴的笔触、感性的镜头,聚焦部分长期奋斗在教学一线的优秀教师代表,记录下他们的教育人生,致敬他们的教育情怀。

(9月4日本报5版)

这些优秀教师是我市教育工作者中的杰出代表,他们有的扎根农村,矢志不渝;有的博学善教,润物无声;有的敬业爱生,春风化雨……一个最大的共同点就是“一片赤诚育桃李,三尺讲台写人生”,为南通发

展培养了大量人才,为教育事业书写了辉煌篇章。

正如“不想当将军的士兵不是好士兵”一样,每一个教师都要将高尚师德作为立身之本、使爱岗敬业成为自觉追求、把博学善教作为重要标准,做到既授业解惑更传道育人、既授人以鱼更授人以渔,真正成为灵魂工程师。一方面要自觉遵守教师职业道德规范,在政治思想、道德品质、学识教风上率先垂范,以高尚的情操感染学生,以先进的思想引领学生,以崇高的灵魂塑造学生;另一方面要始终跟上时代的潮流,不断拓宽知

识视野、更新教育观念、改进教学方法,个个争当教学能手,人人争做学科强手,以扎实的学识、精湛的师艺赢得尊重、赢得认可、赢得喜爱。

今天,南通发展需要一大批好老师,优秀教师作为培养人才的“人才”,起着“领头羊”的作用。当下而言,不仅要继续精益求精、追求卓越,努力争当教育大家型教师甚至是教育家,而且要当好示范者,努力“传帮带”,以正确的教育思想、精湛的教学能力去影响和带动一大批年轻教师,推动整体师资水平的快速提升。

面对“诈骗戏骨”别当“群众演员”

□郭元鹏

“投资高手”手把手教你,购买黄金寄到指定地点就能轻松投资赚钱,你心动了吗?9月3日,记者从南通市反诈中心获悉,近期,以线下邮寄黄金为手段的新型诈骗案件在国内多地发生,我市已有群众上当受骗。

(9月4日本报8版)

在如今的社会中,我们不难发现,总有一些不法分子利用人们对于财富的渴望和对于投资的迷茫,以“投资高手”的身份出现,以各种手段进行诈骗。他们或以高回报为诱饵,或以专

业知识的名义迷惑大众,以达其不可告人之目的。

作为普通人,我们需要学习的是如何提高自我防范意识。当我们遇到这样的事时,不应该仅仅关注其表面的诱惑和承诺,更应该深入地了解其背后的真相和风险。我们要明白的是,任何高回报的投资都伴随着高风险,没有所谓的“稳赚不赔”的投资方式。因此,我们应该时刻保持清醒的头脑,不要被那些所谓的“投资高手”所迷惑。

同时,需要社会各界的共同努力来打击这些“投资

高手”。这不仅仅需要执法部门的严厉打击和严惩不贷,更需要社会各界的共同参与和监督。我们应该加强对这类诈骗行为的宣传和教育,让更多的人了解其危害和后果。同时,我们也要建立健全相关的法律制度,加大对这类诈骗行为的惩罚力度,让其犯罪成本远远大于其获得的收益。

总之,面对“投资高手”这类“诈骗戏骨”,我们每一个人都不应做他们的“群众演员”,而是应该联手将他们彻底驱赶出我们的投资舞台。



零工驿站

昨天,求职者在通州区万达广场“零工驿站”的小型招聘会上了解招聘信息。作为南通首家设在商场内的零工驿站,他们通过“线上+线下”举办招聘会等形式,为辖区广大灵活就业群体和企业提供便捷化、精准化、多元化的就业服务,破解零工群体的就业难题。

(9月4日本报1版)

小驿站发挥大作用

□涂实磊

“零工驿站”作为一种新型的就业服务平台,通过“线上+线下”的模式,为灵活就业者和企业搭建桥梁,提供精准化、多元化的就业服务。

“零工驿站”还可以成为地方政府实施灵活就业政策的重要抓手。例如,通过“零工驿站”发布灵活用工信息,政府可以更好地了解本地区的就业情况和劳动力市场变化,及时调整政策措施,提升公共就业服务水平。

总之,“零工驿站”不仅为灵活就业者提供了更多的就业机会和职业发展可能,也为企业和政府提供了新的用工和政策实施平台。“零工驿站”应继续发挥其桥梁和纽带作用,不断拓展服务内容,提升服务质量,真正成为灵活就业的“加速器”,让小驿站也能发挥出大作用。

打造就业“加油站”

□井夫

在过去很长一段时期里,零工群体找工作往往靠蹲马路,而对于一些用工单位而言,有时候需要临时增加用工时却苦于没有统一的招工场所。难道就没有解决这一问题的办法了吗?答案显然是肯定的。南通市设立“零工驿站”之举,就是一个两全其美的好办法。

一方面,有了“零工驿站”,零工群体就可以在驿站里了解到更多的招工信息,及时找到自己心仪的就业岗位,而无须靠蹲马路靠运气找工作;另一方面,有了“零工驿站”,用人单位也可直奔驿站,招聘到合适的零工人员,不再为“招工难”“用工荒”而担忧发愁。同时,更为重要的是,有了“零工驿站”,也让零工群体切身感受到了政府部门的用心和努力,既感动又暖心。

“民有所呼,我有所应。”希望各地不妨借鉴和推广南通市设立“零工驿站”的好做法,多些“零工视角”,多设“零工驿站”,把“零工驿站”打造成零工群体就业的“加油站”。